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MATEMATICAS 5° de PRIMARIA — CONTENIDOS
3% TRIMESTRE

TEMA 5:
LOS CUERPOS GEOMETRICOS.

- LOS POLIEDROS.

- POLIEDROS REGULARES.

- LOS PRISMAS. CLASIFICACION.

- LAS PIRAMIDES Y SUS ELEMENTOS.
- ELCILINDRO Y EL CONO.

- LA ESFERA.

Enlaces Web:

https://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-14-cuerpos-geometricos-volumen/

TEMA 6:
MOVIMIENTOS EN EL PLANO.
TRATAMIENTO DE LA INFORMACION

- LA SIMETRIA. EJES DE SIMETRIA.
- LA TRANSLACION Y EL GIRO.
- LAS COORDENADAS EN EL PLANO.

- TABLA DE DATOS.

- LA FRECUENCIA, LA MODA Y LA MEDIA.

- GRAFICO DE LINEAS Y GRAFICO DE BARRAS.
- GRAFICOS DOBLES.

- PICTOGRAMAS Y DIAGRAMAS CIRCULARES.

Enlaces Web:

https://nuestroblogdeSprimaria.wordpress.com/matematicas/tema-15/



http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-2-potencias-y-raiz-cuadrada/
http://luisamariaarias.wordpress.com/matematicas/tema-1numeros-naturalesoperaciones/

TEMA 5: ,
LOS CUERPOS GEOMETRICOS.

| 1.. LOS POLIEDROS. |

Lin poliedro es un cuerpo geométrico cuyas caras son poligonos.

L os elementos del poliedro sor:

a) Caras: poligonos que limitan al poliedro (6 en la figura).
b) Aristas: lados comunes a dos caras (12 en la figura).
c) Veértices: puntos donde se unen mds de dos caras (8 en la

figura).

La superficie del poliedro se puede extender sobre un plano, y es
lo que se denomina desarrollo del poliedro.

Vartice

\

/

s

Arista

Cara

>

T10A01. Indica en los siguientes poliedros el nimero de caras, aristas y vérti-

CEs.

CARAS ARISTAS

VERTICES

b

[

7

T
R

T10A0Z2. En estos poliedros marca con un punto rojo los vértices y en azul las
aristas. Después puedes colorear las caras con formas suaves y creativas.

a)

c}

.................
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2.. LOS PRISMAS.

Un prisma es un poliedro formado por dos
bases iguales y paralelas, y cuyas caras

laterales son paralelogramos.

as -_:105 bases il & Vértice
AN IgUAes :
y paralelas . Las caras laterales
i
entre sl. ! son paralelogramas.

N

—f

Base con forma k- Arista lateral

pentagonal

=— Arista basica

-——— Base

——— Caras laterales

-— Base

Tipos de prismas

Los prismas se nombran seqgun el
nimero de lados de sus bases.

Prisma triangular Prisma cuadrangular

1
'
[
1
i
1
i
'
i
L

Prisma pentagonal

Prisma hexagonal

I 3.. LAS PIRAMIDES. |

Una pirdmide es un poliedro con una sola base formada por un poligono y sus

caras laterales son tridngulos que concurren en un vértice comun, llamado

vértice de la pirdmide.
Las caras «
laterales

Esta es una pirdmide
son triangulos

hexagonal porque su
base es un hexdgono; y
sus elementos son:
caras, base, aristas,
vértices y cispide.

Base con forma
hexagonal

Arista basica —

A

b — La cispide es el
vértice donde
se unen las caras
laterales.

Arista lateral
- Vértice

Tipos de pirdmides:

Las pirdmides se nombran segtn el nimero de lados de su base.

Firamide triangular Pirdmide cuadrangular

Firamide pentagonal

Firamide hexagonal
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l 4.. POLIEDROS REGULARES. |

En los poliedros requlares, todas sus caras son poligonos iguales.

Sdlo hay cinco poliedros requlares.

y &5 @

Tetraedro Hexaedro Wm lcosaedro
4 caras G caras 8 caras 12 caras EI] caras

T10AO3. En Contesta verdadero (V) o falso (F) y corrige las afirmaciones que
sean falsas:

[] El dodecaedro es un poliedro que estd formado por doce caras iguales con
forma de hexdgono regular.

[] Solo hay un poliedro regular formado por cuadrados.
] Hay tres poliedros regulares formados por tridngulos equildteros.
] El cubo es un prisma en el que las bases son iguales a las caras laterales.

] Hay un poliedro reqular que estd formado por rectdngulos.

T10A04. Dibuja a mano alzada un hexaedro o cubo. Ahora escribe el nimero de
caras, vértices y aristas que tiene.

T1I0AOS. Dibuja a mano alzada una pirdmide cuadrangular. Ahora escribe el

ndmero de caras, vértices y aristas que tiene. Sefiala su cispide.

T10A06. Calcula en nimero de cubitos que hay & - m
en cada figura. Después dibuja las 4 figuras a ' H)
mano alzada.

B -
A=-_ B=__ D

C= D=

TI0AQ/. Calcula los cubitos segin la expresidn: E - (A+B+C+D) =
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| 5.. EL CILTNDRO Y EL CONO. |

El cilindro es un cuerpo redondo que El cono es un cuerpo redondo que
esta formado por dos bases iguales, fiene una sola base, que es un circulo,
que son circulos, y una superficie [ate- ¥ una superficie lateral curva. Se ob-
ral curva. Se obtiene al girar un tiene al girar un tnangulo sobre un eje.
rectangulo sobre un gje.

Eje de giro

Eje de giroj Base / il
i ! N
] = fol .
/ A e w Superficie |ateral
. \
Superficie lateral ¢ o
T Base
S
T Base
Desarrollo de un cilindro Desarrollo de un cono
f/l Base [ = —
N S ]
- ) Superficie lateral
-+——— Superficie lateral s
_ w
|r L _"-\\']
|:‘_‘\..J- Base /{/ -—— Base
e ) L

o aroreea ]

La esfera es un cuerpo redondo que no tiene caras, ya que esta formado por una
unica superficie curva. Tampoco tiene desarrollo como el cilindro y el cono.
= Se obtiene al girar un semicirculo sobre un eje que es su diametro.

= Fja de giro

Circunferenca
- CEpIr mdxima

Diamekro

Circunferencia
maxima

T10AO8. Busca a tu alrededor cuatro objetos que tengan forma esférica. Es-
cribe sus nombres.
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REPASO DE LOS CONTENIDOS CON ACTIVIDADES
Y PROELEMAS DE LA VIDA COTIDIANA.

Actividades para practicar

A
T10A09. Fijate en el siguiente poliedro y completa: """'—‘,_E _ﬁ

A i

o | . + Los vértices son: A, B,

<I|: « Las aristas son: AB, BC,

+ Las caras son: ABCD,

A

E.. M
T10AI0. Un dado de parchis es un poliedre. ¢Cudl de las siguientes figuras
seria su desarrollo? Tacha las que no correspondan.

T10AlLL. Mide y calcula el perimetro de cada poligono.

A B & FE| lado AS mide cm.

® E| lado BC mide cm.

® Ellado COmide _________cm.

. = ® Ellado DA mide _______ cm,

Perimetro=___ __cm+___ __cocm+_____cm+____cm= cm
A ® Ellado ABmide _________ cm,
® E| lado BC mide _________cm,
E B

® Ellado COmide _____ cm.

® E|lado DE mide ___ cm.

. ¢ ® E| lado EA mide CITI.
Perimetro=___cocm+__cm+___cm+___cm+ cm = cm

T10A1Z. Carolina cosid una cinta alrededor de su pafivelo. 5i utilizé veintiocho
centimetros de cinta, ¢cudntos decimetros mide cada lado del pafivelo?

T10A13. Construye con la regla y el compds un tridngulo de lados tres y cinco
centimetros respectivamente, y cuya base mida cinco centimetros. Observa
los lados y los dngulos. £Qué tipo de tridngulo es?
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T10A15. Transforma las siguientes medidas de superficie em:

a)3m’ = dm° b)4.8 m’ = dm®
c)5,93 dm’ = cm® d)803 dm® = m°
T10A16. ¢Qué condiciones debe cumplir un poliedro para ser regular? Escribe
el nombre de todos los poliedros requlares que conozcas. T
1,5¢cm

T10A17. Calcula el drea total de la figura de la derecha. '
Da el resultado en dm’.

25em
TI0AI8. Carla comprd una television por trescientos @ dom——of

noventay dos euros. Si pago de entrada sesenta eurosy |t ™

el resto lo pagd en cuatro meses, Ccudnto tuvo que pagar cada mes?

T10A19. Paula y Clara han recaudado para misiones 3D0€. Si destinan dos

quintos a la mision de Nacala y el resto a la Moskitia, Ccudnto dinero enviardn a
cada mision?
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TEMA 6:
MOVIMIENTOS EN EL PLANO. ]
TRATAMIENTO DE LA INFORMACION

H 1.. LA SIMETRIA. I

El principal elemente de la simetria es el - : -
eje de simetria.

Eje de simetria de una figura es una linea
que la divide en dos partes que al superpo-
nerse coinciden. Es decir que si doblamos
por el eje de simetria las dos partes coinci-
den.

Hay figuras que tienen uno o mds ejes de
simetria y otras que no tienen ningdn eje de
simetria. Fijate en las figuras de la dere-

cha e indica el nimero de ejes que tiene cada una.
TILASE e Ry St SR N cmetricas

T11A0Z. Dibuja el eje de simetria en cada caso. Utiliza regla y escuadra. Pro-
cura ser lo mds exacto posible.

> [~ | -~
Drw D

I 2. LA SIMETRIA EN LA CUADRICULA. ﬂ Puntos simétricos

Las figuras simétricas deben cumplir las si- STIITIEIEn: s SRRdRaE

guientes consideraciones: T ==

48 RN =a "GN FRANRE LREA §

a) Los puntos simétricos estdn a la mis- 228 o ia=aERa and s

ma distancia del eje. ‘i’k HEEEHEN

b) Las lineas que unen puntos simétricos - Ti-.’si--:_,-.-: .Tl +
son perpendiculares al eje. : %E.__" mmmmans!

c) Las figuras simétricas son iquales pe- e alogerd, v
distancia del sje. perpsndiculares al i,

ro tienen distinta orientacidon

T11A03. Completa la figura de la pieza de ajedrez rellenando la cuadricula que

necesites. Cliguea agui para empezar el ejercicio online.

T11A04. Cuadricula una hoja DIN A4 de un centimetro de lado cada cuadro.
Recuerda que debes dejar los mdrgenes correspondientes como te han ense-
fiado en Pldstica. Después realiza dos dibujos simétricos que quieras.

https://www.edu.xunta.es/espazoAbalar/sites/espazoAbalar/files/datos/1285581005/contido/ma023_0a05_es/index.html
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T11A05. Copia la figura en la cuadricula primero a ldapiz y luego a boligrafo ne-

gro. Desj

pués colorea las dos figuras con colores diferentes.

T11A06. Dibuja la figura simétrica a la dada con respecto
al eje m. Deberds utilizar la regla, escuadras y compds.

| 3.. TRASLACION Y 6IRO.

Trasladarse significa moverse

una cierta longitud en una di-

reccion indicada (derecha, iz-
quierda, amba, abajo...)

Girar es, tomando como centro
un punto, moverse con un
nimero de grados determinado
en una direccion determinada.

eje m

http://www.ceipjuanherreraalcausa.es/Recursosdidacticos/QUINTO/datos/03_Mates/datos/05_rdi/ud12/2/02.htm

T11AO7. Realiza la siguiente actividad online cligueando aqui.

T11A08. Un reloj marca las seis en punto. ¢Qué hora serd cuando la aguja del
minutero gire 9097 £Y si gira 180°? £Y si gira tres dngulos rectos?
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| 4. COORDENADAS EN EL PLANO.

En un plano, cada punto tiene dos coordenadas: la primera corresponde al eje
horizontal o abscisas y la segunda al eje vertical u ordenadas.

El planucarteaianncpni " ________--—--1 Eje vertical u ordenadas.
punlﬂz;r;; : rll‘;;'z:ctwas 4 '—___—-:. 2,4
\ _ / Eje horizontal o abscisas
! 1™ . E X
(-3,-2)%-—-————120_ Origen (0,0)

T11A10. Juega y aprende las coordenadas de un punto cligueando aqui.

T11A11. Dibuja un eje cartesiano y representa los siguientes puntos. Después
observa y contesta si hay algin punto simétrico en el plano.

A= (+3. +4) C=(0,-3) E= (-5, -5)
B= (-3, +4) D= (0, 0) F= (+5, +5)

T11A12. Disefia con tu compafiero el juego de los barcos en una hoja cuadricu-
lada. Una vez que os haydis puesto de acuerdo en las normas y nimero de bar-

cos podéis iniciar el juego.
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| 1.. LAS TABLAS DE DATOS. |

Las tablas de datos nos permiten organizar la informacién. Veamos un e jemplo.

Sor M® Cruz va a repartir entre las clases de 5° y de 6° de Primaria unas en-
tradas para ir a ver una "peli” a los cines de Santander. En la corchera, se han
puesto cuatro tipos de peliculas para que los alumnos elijan cudl quieren ver:

i Tipos de pelicula Alumnos de 5° Alumnos de 6°
Accién H HH
Comedia 1 1 |
Drama |11 HH
Musical HH |
Tipos Alumnos de 5° | Alumnos de 6° Totales |
Accion 5 5 10 Mimero de alum-
Comedia [ i] 13 = nos gue eligen un
Drama 4 5 O e tipo de pelicula
musical 3] 7 13 4
Totales 22 23 45

Total de alumnos

Total alumnos de 59

’/ \ Total alumnos de 6%

Cada rayita es un respuesta y, como puedes observar cada cinco se pone otra
cruzada para facilitar el recuento. Ahora vamos a recoger los datos en una

tabla para ver cudntos nifios forman cada grupo:

1/7A0L Elena ha preguntado a sus compafieros el nimere de miembros de su familia,

y estas han side sus respuestas:
3,3,4,5,2,3,46,4,3,2,5,4,3,4,3,4,3,6,2,43,3.

Recoge esa informacion y completa esta tabla de datos.

MW* de miembros de la familia Fecuento Total

2

3

4

5

6

a) €Cudntos alumnos fueron consultados?
b) éCudntas familias hay con mds de tres miembros?

T12A02. Esta tabla indica los postres que Alberto y Carla han servido en su
restaurante el fin de semana.

a) <Cudl es el postre que mds han pedido? Postre Sdbado | Domingo
b) <¢Cudntas personas pidieron fruta? Tartas 17 a
c) ¢Cudntos postres se sirvieron el sdbado? Batidos 23 10
d) <Y el domingo? Frutas 15 55
e) <Y en todo el fin de semana? Flanes 6 =
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+ La frecuencia es el nimero de veces que se repite un dato

« Lamoda es el dato que se repite mds veces. Por ejemplo, en el conjunto de
nimeros 12, 45, 32, 12, 102 y 54; 12 es la moda porque aparece la mayor
cantidad de veces. 5i no se repite ningin nimero, no hay moda.

* La media es el valor promedio de un conjunto de nimeros. Puedes hallar la
media sumando todos los nimeros y luego dividiendo el resultado entre la
cantidad de nimeros del conjunto. Por ejemplo, para el conjunto de nime-
ros 3,10, 19, 7 y 15, la media puede calcularse primero haciendo la suma de
3+ 7 +10+ 15 + 19. El resultado es 54. Luego divide 54 entre 5. Esto da
una media de 10 8

+ La mediana es el nimero que se encuentra en el medio de un conjunto de
nimeros ordenados de menor a mayor.

Por ejemplo, del conjunto 3,7, 10, 15 y 19, la mediana es 10.

Si tienes una cantidad par de ndmeros, toma los dos del medio y calcula el
promedio de ellos para hallar la mediana.

Por ejemplo: 3, 7, 15, 19. Sumamos los dos centrales (7 + 15) y lo dividimos
entre dos. Luego la mediana es 11.

Actividades para practicar

T112A03. Calcula la talla media de un equipo de baloncesto
cuyos jugadores miden: 2,03; 1,98; 181; 2.11; 2,01; 2,04 A ‘ )
1,96; 1,85; 2,05 y 2,18 m respectivamente. B Y

T112A04. Calcula la frecuencia, la media, la moda y la mediana de las edades del
equipo de baloncesto: 21, 22, 18, 21, 27, 24, 22,18, 27, 25.

| 3.. LOS GRAFICOS. | .

« En un grdfico de barras representamos
los datos con barras de la misma anchu-
ra. La altura de cada barra representa .
la frecuencia del dato.

« En un grdfico de lineas, cada punto co-
rresponde a un valor de la tabla de da- u \
tos. Al unir los puntos nos permite ver L . L R L e
la variacidn a lo largo del tiempo. Edad

+ Un pictograma es un grdfico que representa grandes cantidades utilizando

simbolos.
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http://www.slideshare.net/mariale08cba/grficos-circulares

+ Enun grdfico circular cada dato representa una fraccién del total.

o WYFYEY: SAmbas  Whegak  @uso persona
o RERRRFE) '
T RERYERYERY

= KEYFXFIFFRYE) l

Millones de habitantess

Regalo; 43

T12A05. Félix ha hecho un estudio estadistico del peso y la talla de los miem-
bros de su familia:

Padre Madre Javier Maria Paula
Peso 82 60 75 42 53
Talla 1,76 1,68 1,80 1,26 1,66

Construye los diagramas de barra correspondiente al peso v lineal correspon-
diente a la talla.

Peso Talla

T12A06. Dado el siguiente grdfico

Adetes
1::.: a) ¢Queé edades se repiten
m: menos entre los atletas?
ol b) ¢Qué edad es la moda?
10 c) €Qué edad es la mediana?
;_

n »n =B

IJ 0w B M B I 1]

a

19

A
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T112A0/7. Cristina y Marina han hecho una encuesta a los doce profesores del
colegio sobre sus aficiones preferidas. Cinco han elegido la lectura, tres el
deporte, dos el cine y dos los museos. Construye una tabla en la que aparezcan
las frecuencias y elaborar un grafio de sectores.

——————
Actividades para practicar
REPASOQ DE LOS CONTENIDOS CON ACTIVIDADES ' ‘
Y FROELEMAS DE LA VIDA COTIDIANA. T—— if"“

T112A08. ¢Cudntos minutos faltan para 2 horas, si ya han transcurrido 105 mi-
nutos?

T112A09. Convierte en incomplejo:

a) D h. 46 min. 39 s. b) 12 h. 58 min. 42 s.

c) 20h.1/4 d) 12 h. 58 min. 42 s.
T12A10. Convierte en complejo:

a) 47.309 s. = b) 25.600 s. =

c) 124.306 s. = d) 12.000 s. =

T12A11. Un comerciante compré 75m de tela a 2,8 €/m. Vendid treinta y dos
metros a 3€/m y el resto a 7.4 €/m £Cudl fue la ganancia?

T12A12. Un almacenista compré 800 pares de zapatos a 11,2€ cada par. Los
vende y obtiene una ganancia de 21.600€. €A qué precio vendid cada par?

T112A13. Por un jamdn entero hemos pagado 152€. Si el precio de esa clase de

Jjamdn es de 19 €/kilo, Ccudntos kilos pesa el jamdn que hemos comprado?

T12A14. Completa los huecos siguiendo las flechas y empleando solo las operaciones
que se te indican abajo:

+ 0O = = O

—_—

| 27 —;-}/rji—-\m NG -«—| 150

T |
@<><> <;ef\,3@

ﬂ—*/A—* B *Q*—u
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M ow b oo om

25 cm

T12A15. Sabiendo que el trapecio es isdsce- \ ] 7 cm

les, ¢cudl es el drea del tridngulo?

15 cm
L&
- / T12A16. Dibuja la cuadricula y el poligono de la figura en
I tu cuaderno. Después escribe las coordenadas de los
N T vértices. Dibuja de nuevo el poligono trasladado cinco
: :E . [ S cuadros hacia la derecha. Por dltimo dibuja la figura con
un giro de 90°.

T12A17. Dibuja un dngulo de 807, traza su bisectriz y nuevamente la bisectriz
de cada dngulo formado. £Cémo son los cuatro dngulos formados? ¢Cudnto mide

cada uno?
T12A18. Realiza estas operaciones:

a)2h43 minb0 s+ 25 min 30 s bB)4h23minl2z2s-2h45 minbb s

T12A19. Un reloj adelanta 2 s. por hora. £Cudntos minutos y segundos adelan-
ta al cabo de una semana?

112A20. Una familia, formada por 4 personas, estd en el hotel desde el 25 de
Julio al 12 de agosto, incluidos ambos dias. La pensidn por persona es de 38€
por dia. Calcula:

a) ¢Cudntos dias permanecid esa familia en el hotel?

b) ¢Cudl fue su gasto diario y su gasto total?
T12AZ21. Siguiendo las instrucciones dibuja el siguiente plano.

- La calle Libertad es paralela a la calle Justicia.

- La calle Justicia es perpendicular a la calle Tranquilidad.

- La calle Sosiego es secante a las tres anteriores.

T12AZ22. El perimetro de una mesa rectangular es de 360 cm vy el lade mayor
mide 100 em. Calcula la medida del lade menor. Realiza un dibujo.

T12A23. Un bidén que contiene 50 litros de aceite, pesa 70,5 kg. El litro de
aceite pesa 0,92kg. Cudl es el peso del aceite? ¢Cudnto pesa el tonel vacio?

T112A24. Un comerciante llevé al mercado 20 cajas de manzanas de 18 kg de
peso bruto cada una. La tara de cada caja es de 1,5 kg. 5i por toda la fruta
cobrd 264 €, a cudnto vendid el kg?

T11AZ25. Un saco que contiene 100 kg de legumbres cuesta 240 € y otro de 75
kg cuesta 195 €. 5i he comprado 25 kg del primero y 36 kg del segundo, y en-
trego cuatro billetes de 50 €, ¢cudnto me tendrdn que devolver?
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T111A26. En la pescaderia de Maria reciben nueve cajas de pescado. 5i las ca-
Jas en total pesan 28,8 kg, ¢cudnto pesa cada caja?

T11AZ27. Una jarra de agua tiene una capacidad de setecientos cincuenta milili-
tros y se quieren llenar vasos de treinta y tres centilitros. ¢Cudntos vasos lle-
naremos con dos jarras iguales?

T11A28. La superficie de Espaiia es de 505.988 km®. Una parte, 5.240 km?,

estd cubierta de agua ¢(Qué parte ocupa el resto? ¢Cudntos hectémetros cua-
drados son? ¢Cudntas hectdreas son? Y dreas?

T11A29. Yago llené el depdsito de su coche con 30,5 litros de gasolina. 5i cada
litro cuesta noventa y ocho céntimos de euro. 5i pagdé con un billete de cin-
cuenta euros, Ccudnto le devolvieron?

T12A30. Un automovilista parte de una ciudad a las 7 h. 35 min., y llega a otra
a las 12 h. 10min. Calcula la duracion del viaje.

« PROELEMAS ESCRITOS: SITUACIONES DE APRENDIZAJE

+ ¢Cudntos euros deben pagar Cristian y Marcos por doce entradas de tribu-
na principal?

* (Cudnto pagard Cristidn si compra 145 entradas de fondo?

* Marcos gastdé ochocientos seis euros en entradas de tribuna preferente.
¢Cudntas entradas compré?

=+ Una pefia compuesta por cuarenta y ocho miembros compra siempre entra-
das de fondo. ¢Cudntos euros le cuesta asistir a un partido?

« ¢Cudnto pagard la pefia por asistir a cinco partidos?

+ El abuelo de Marcos ha invitado a sus veintisiete nietos a un partido. 5i ha

pagado seiscientos veintiin euros, Ca qué localidades irdn?
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